

# 专家学者齐聚漯河 共话辞书发展

## 中国辞书学会第十二届年会在我市举办



与会专家、学者参观许慎文化园。 本报记者 张晓甫 摄

本报讯(记者 张晓甫) 9月28日上午,中国辞书学会第十二届年会在我市许慎文化园开幕。漯河这座因许慎

中国辞书学会年会是我国辞书界重要的年度学术盛会。此次年会共有来自全国有关高校、科研院所、辞书和出版界的170多位专家、学者出席。开幕式上宣布了“第四届辞书事业终身成就奖”获奖名单,汉语辞书专家晁继周、英语辞书专家杜瑞清等11名知名辞书专家、学者荣获中国辞书事业终身成就奖。

当天上午的开幕式结束后,专家、学者们畅游许慎文化园,领略了中华汉字文化名城的魅力。“许慎的《说文解字》博大精深,中华汉字文化名城名不虚传!”专家、学者们感慨道。

本届年会的主题是“新时代辞书发展与社会进步”,将举办辞书继承与创新发展、辞书发展与社会进步学术论坛,并选举出中国辞书学会新一届理事会等。

和《说文解字》而驰名中外的中华汉字文化名城,再次吸引了全国专家、学者的目光。

# 创建“绿色社区” 让居住更舒心



相关人员在临颖县东方锦城小区观摩学习。

□文/图 本报记者 李林润

“小区里种了这么多桂花树,满小区都是香味。”9月28日上午,记者跟随参与“绿色社区(小区)”创建工作观摩活动的相关人员,来

到刚刚被命名为漯河市“绿色小区”的临颖县东方锦城小区参观,一进小区就闻到浓浓的桂花香。

记者在该小区看到,小区内遍布绿植,走在小区,仿佛置身于一片森林之中。“小区

绿化面积2890平方米,绿化率30%。”该小区物业公司的工作人员向大家介绍,为了创建“绿色小区”,该小区设置了宣传栏,使用分类垃圾桶,还成立了环保志愿者团队等。

据悉,经各县区环保及相关部门共同推荐,市“绿色社区(小区)”创建指导委员会办公室考核,临颖县阳光水岸等9个小区被命名为漯河市“绿色小区”。

“我们举行此次‘绿色社区(小区)’创建工作现场观摩活动,是为了总结经验、树立典型,扎实有效地开展绿色系列创建工作。”市环保局相关负责人告诉记者,希望各县区认真学习借鉴先进经验,查漏补缺,动员和组织更多的社区(小区)开展创建活动,改善人居环境,为我市环境质量的不断改善和建设美丽漯河做出积极贡献。

# 暗访乡镇街道 督促“创文”整改



在大刘镇迎宾路,几位摊贩把摊位摆在马路中间。在这些摊位的对面,一家活禽店占道经营,污水横流。

□文/图 本报记者 杨旭

7月20日,本报以《暗查“创文”问题 督促落实整改》为题,对源汇区大刘镇存在的出店经营、占道经营、垃圾乱堆乱扔、车辆乱停乱放等问题进行曝光。在此报道前后,市创文办曾多次向大刘镇下达督办通知,督促大刘镇对相关问题进行整改。

9月11日,市创文办安排部署各乡镇开展城市管理集中整治行动,明确要求各乡镇对城市管理做到常态长效。但是,9月14日,市创文办暗访大刘镇时,发现该镇仍存在环境卫生脏乱差、商户经营秩序混乱等问题。为此,9月19日,源汇区纪委下发通报,要求大刘镇党委、政府按照“创文”标准,认真查找问题,逐一整改到位。

一星期过去了,大刘镇整改情况如何?9月28日,记者跟随市创文办督导五处工作人员到该镇暗访,发现该镇商户出店经营现象虽然少了,但占道经营、垃圾清扫不及时、车辆乱停乱放等

问题仍然存在。

在漯舞路大刘镇段,记者看到一些店铺门前和绿化带里有不少塑料袋、包装袋、纸屑等垃圾。在迎宾路,几位商户正在路中间摆摊做生意,其中一位商户向记者透露,在这儿摆摊是按面积交费的,平时很少有人管。商贸路的情况和迎宾路类似,占道经营现象严重,影响车辆通行。除此之外,在坡大线,虽然路边划有停车位,但是电动车、三轮车、汽车仍停得到处都是。

随后,市创文办督导五处的工作人员将暗访中发现的问题反映给大刘镇镇长杨耀勤。杨耀勤在承认问题存在的同时表态说,将立即开展大规模整治行动。“目前城管、环卫工人等相关人员已经安排到位,镇上会按照‘创文’标准,把任务落实到岗、责任到人,把问题一一解决。”杨耀勤说。

“创文”工作的推进关系着群众生活质量的提升,记者将继续对大刘镇的“创文”问题整改情况进行跟踪报道。

# 曝光台

9月28日,在市区老大桥附近的沙澧河风景区,一位市民爬到树上摘柿子,这样的行为既不安全也不文明。

本报记者 于文博 摄



# 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。